Matematika I 6. fijna 2009
Pisemka 1

. Kolika zpasoby si mize 13 cestujicich sednout do prazdného trolejbusu s 28 sedadly, jestlize
pani Vonaskova chce sedét na svém obvyklém misté?

pani Vonaskova si sedne na svém obvyklé misto: 1 moznost
druhy cestujici si sedne na jedno ze zbyvajicich 27 sedadel: 27 moznosti
tfeti druhy cestujici si sedne na jedno ze zbyvajicich 26 sedadel: 26 moznosti

fFinécty cestujici si sedne na jedno ze zbyvajicich 16 sedadel: 16 moznosti

celkem: 1.27.26. ... . 16 = 8 326 896 754 176 000 moznosti

. Sportovni strelec zasahne cil v 8 pripadech z 10. Vystreli trikrat. S jakou pravdépodobnosti se
trefi alespon jedenkrat?

pravdépodobnost, Ze se alespon jednou trefi = 1 - pravdépodobnost, Ze se netrefi ani jednou
netrefi se ani jednou = netrefi se pfi prvnim vystrelu a netrefi se pri druhém vystrelu a netrefi se pfi
tretim vystrelu

P=1-0,2.0,2.0,2 = 0,998 = 99,8%

. Nahodné vybereme rodinu se 3 détmi. Jaka je pravdépodobnost, Ze nejstarsi bude chlapec
nebo nejmladsi divka?

A ... nejstarsi je chlapec P(A) = £
B ... nejmladsi je divka .
P(AD B) = P(A)+ P(B)- P(An B) P(A T B) -

2
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PADB)=2+4-2:58:0,75 =75%

. V mistnosti jsou 2 svétla. Prvni sviti s pravdépodobnosti 85%, druhé s pravdépodobnosti 93%.
Jaka je pravdépodobnost, Ze v mistnosti neni tma?

A ... padla obé disla licha P(A)= 0,85
B ... padl soucet 6 P(B)= 0 03
P(AT B)= P(A)+ P(B)- P(An B) P(AD B)= 0,85.0,93 = 0,7905
P(AC B)= 0,85 + 0,93 - 0,7905 = 98,95%

. Ve tridé je 20 chlapcii a 12 divek, z nichZ jsou losem urceni 2 mluvdi tridy. Jaka je
pravdépodobnost, Ze budou zastoupena obé pohlavi?
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P(A) = 532% - 3231 - 496 - ﬁ = 48,390/0
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